

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 9Nt/4/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010029
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 02. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Uhrík
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010029.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu Mgr. Tomáša Uhríka a prísediacich sudcov Róberta Kyšku a Štefana Kollára, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 01.02.2022, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému J. K., nar. XX.XX.XXXX v B. S., t. č. v ÚVTOS Y. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 6Tk/2/2020 zo dňa 14.04.2020 a rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 1T/77/2017 zo dňa 06.09.2017 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/32/2018 zo dňa 07.06.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 1T/77/2017 zo dňa 02.06.2021, v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3Tos/119/2021 zo dňa 21.09.2021, v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Trnava sp. zn. 6Tk/2/2020 zo dňa 14.04.2020, právoplatným dňa 14.04.2020, bol odsúdenému J. K. uložený trest odňatia slobody v trvaní 12 rokov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1 písm. a/, písm. c/, písm. d/, odsek 2 písm. a/, odsek 3 písm. c/ Trestného zákona.

Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 1T/77/2017 zo dňa 06.09.2017, právoplatným dňa 07.06.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 5To/32/2018 zo dňa 07.06.2018 bol menovanému odsúdenému uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 roky podmienečne so skúšobnom dobou 3 roky, pre zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1 písm. písm. c/, písm. d/ Trestného zákona. Uznesením Okresného súdu Dunajská Streda sp. zn. 1T/77/2017 zo dňa 02.06.2021 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3Tos/119/2021 zo dňa 21.09.2021, bol predmetný podmienečný trest premenený a následne mu bolo nariadené vykonať uvedený trest so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Riaditeľ ÚVTOS Y. podal dňa 10.01.2022 na tunajší súd návrh na zjednotenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že J. K. bol do výkonu väzby bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 22.09.2019 do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Prejavil záujem o pracovné zaradenie a bol zaradený do pracovného procesu ako robotník na ručnom šití obuvi, neskôr vykonával pomocné práce pri výdaji stravy bez nároku na pracovnú odmenu. K pracovným povinnostiam pristupoval svedomito. Pravidelný kontakt formou korešpondencie,

telefonovania a návštev udržiaval so synom a známymi. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 15.04.2020 nastúpil výkon trestu odňatia slobody.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 28.04.2020 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Program zaobchádzania sa plní čiastočne v oblasti edukácie, v ostatných oblastiach sa plní priebežne.

V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na jeho resocializáciu a protidrogovú a protialkoholickú prevenciu formou individuálnych pohovorov, prednášok a besied. Je pedagogicky vedený k zodpovednosti za svoje konanie. Do uvedených aktivít pedagogického pôsobenia sa zapája, patrí však k pasívnym účastníkom. Je zaradený do bezdrogovej zóny. V individuálnej práci s odsúdeným sa doposiaľ podarilo dosiahnuť len čiastočné pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii. Má súdom nariadené ochranné protitoxikomanické a ochranné protialkoholické liečenia ambulantnou formou, ktoré doposiaľ neabsolvoval.

Jeho správanie a vystupovanie je doposiaľ na požadovanej úrovni. Zásady slušného správania zachováva. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru plní. V kolektíve odsúdených je znášanlivý a nekonfliktný. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni.

Svoj voľný čas trávi sledovaním televíznych programov, hraním spoločenských hier a čítaním dostupnej literatúry. Je pravidelným účastníkom vedomostných kvízov. Pracovne je zaradený vo vnútornej prevádzke ústavu ako pomocná sila vo väzenskej kuchyni. Jeho pracovná morálka je od začiatku na požadovanej úrovni. Z radov odsúdených je poverený funkciou služby, ktorú si plní k spokojnosti svojich nadriadených.

Disciplinárne odmenený bol doposiaľ 1-krát:

03.02.2021 - pochvalou za vzorné plnenie pracovných povinností.

Disciplinárne potrestaný doposiaľ nebol.

Je slobodný, s vyživovacou povinnosťou na jedno dieťa. Pravidelný kontakt formou telefonovania a videonávštev udržiava so synom.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, riaditeľ navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami, a to aj s poukazom na to, že v hodnotovej orientácii odsúdeného došlo doposiaľ len k čiastočným zmenám, ako aj vzhľadom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.